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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
(CMDDPI) do mês de DEZEMBRO realizada no dia onze de Dezembro do ano de dois mil e 
doze, no auditório da SETRAC (Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania), 
situada à Avenida Ipiranga, número 544, Centro de Petrópolis, RJ, com início previsto 
para as dezessete horas, convocada pelo presidente do conselho Sr. Gabriel Archanjo 
Weinem, publicada no diário oficial do município de número 4116 de cinco de Dezembro 
de dois mil e doze à página 3, tendo como assuntos de pauta: 1) Regimento Interno 
Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa; 2) Avaliação dos Trabalhos do CMDDPI 
no ano de 2012; 3) Agenda de Reuniões para o Exercício de 2013 e 4) Assuntos Gerais. 
A reunião efetivamente teve início em primeira chamada às dezessete horas e cinco 
minutos, após a verificação do quorum necessário de conselheiros que registraram sua 
presença em livro próprio para tal fim. A reunião foi aberta pelo presidente Gabriel 
Weinem que agradeceu a presença de todos e em seguida fez a leitura do edital de 
convocação e da pauta de hoje da reunião. Gabriela justifica a ausência da conselheira 
Maria José, pois passou mau e teve que ir ao hospital. A conselheira Marília justificou sua 
ausência na reunião de Novembro de 2012 pois seu marido teve que ser hospitalizado. 
Gabriel pede que a secretária leia a ata da reunião extraordinária de 04 de setembro de 
2012, que após lida é aprovada pela plenária. Gabriela pede ao presidente se pode fazer 
uma inversão de pauta aprovando o calendário das reuniões para 2013 primeiro e 
apresenta as datas de reunião: 19 de fevereiro, 19 de março, 16 de abril, 21 de maio, 18 
de junho, 16 de julho, 20 de agosto, 17 de setembro, 22 de outubro, 19 de novembro e 10 
de dezembro. Gabriela explica que não colocou reunião em janeiro por causa da 
mudança de governo. Aldemir apresenta a proposta de haver reunião pois acha que 
somente a mudança não justifica ficar sem reunião. O presidente encaminha à plenária a 
proposta e é votado por 10 votos contra e 1 a favor da realização da reunião de janeiro, 
logo não será feita a reunião de janeiro pois não haverá tempo hábil para a nomeação dos 
conselheiros do poder público. Gabriela referenda a aprovação do Regimento Interno na 
reunião ordinária do mês de novembro de 2012, dizendo que foi um passo importante 
para o processo de regulamentação do fundo. Gabriel vai para o primeiro item de pauta a 
regulamentação do fundo. Gabriela explica como foi feita minuta da regulamentação. A 
comissão se reuniu e tomou por base o texto da regulamentação do fundo nacional e 
alguns artigos do fundo da criança e do adolescente, daí a comissão apresentou o texto 
em reunião com o gabinete com a presença do Dr. Anderson da procuradoria, Dra. Íris do 
Depto Jurídico do Gabinete, Sra. Sulei Karl conselheira , Sr. Gabriel presidente do 
cmddpi, Dra Maria José conselheira e Gabriela Falconi conselheira. Nesta reunião foram 
alterados alguns artigos enriquecendo o texto. Após apresentação ao gabinete, o texto foi 
aprovado e agora é encaminhado para aprovação na plenária do CMDDPI. Gabriela lê 
então artigo por artigo da regulamentação explicando cada um. Há discussão sobre a 
doação exclusiva para projetos. A plenária debate. O conselheiro do inpas é contra essa 
possibilidade pois cria dificuldades. O presidente coloca em votação 8 conselheiros ficam 
a favor do artigo 3 contra e 1 abstenção. Gabriela continua a leitura. O presidente faz o 
encaminhamento de aprovação do texto da Regulamentação do Fundo dos Direitos da 
Pessoa Idosa. A plenária aprova o texto sem alteração. O presidente Sr. Gabriel 
comunica que encaminhará o texto ao gabinete para que seja publicado no diário oficial 
do município, sendo feito como resolução 01/2012 que é o Regimento Interno do CMDDPI 
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já aprovado e alterado com as competências do fundo e a Resolução 02/2012 que é a 
Regulamentação do FUMDIPI aprovado nesta reunião. O presidente passa então para a 
avaliação dos trabalhos em 2012. Gabriel fala sobre todas as capacitações que foram 
efetuadas pela superintendência e pelo conselho estadual que foi o que muito nos ajudou 
em todo o processo da elaboração do texto final da regulamentação do fundo. Marilia fala 
sobre a reunião com a Sra. Érika da superintendência que conseguiu mapear as ações do 
município. Gabriela fala da atuação do CMDDPI como um conjunto para poder concluir 
todo o processo desde a criação até a regulamentação do Fundo do Idoso, isso foi uma 
grande conquista pois praticamente somos uns dos primeiros talvez até o primeiro a ter 
concluído o fundo. A parceria entre poder público e sociedade civil foi essencial em todo o 
processo, sem essa cooperação nada teria acontecido. Também destacou a conquista da 
alternância na presidência do conselho em 2010, alinhando o CMDDPI aos moldes do 
Conselho Nacional e do Conselho Estadual. Sr. Gabriel se diz muito feliz por ter 
conseguido concluir o Fundo e a vitória é dos idosos. Valter pergunta se tem recurso no 
orçamento para o fundo, Sueli responde que tem R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) 
previstos conforme reunião do orçamento que ela participou. Valter também fala sobre a 
importância do prosseguimento do  processo. Gabriela informa que teve muito apoio do 
Conselho Estadual e da Superintendência Estadual do Idoso através de capacitações e 
também a participação do Ministério Público Estadual através da Dra. Cristiane 
Branquinho que sempre esteve dando apoio e suporte às duvidas que surgiam. Gabriela 
também lê o email vindo de Brasília do Conselho Nacional dos Direitos do Idoso - CNDI  
com o encaminhamento de parâmetros para a regulamentação do fundo nacional e a 
orientação para todos os municípios implementem seus fundos. Gabriela destaca a 
mudança de situação, onde todas as secretarias e entidades que fazem trabalho com 
idoso devem ser cadastrados no CMDDPI atendendo aos artigos do Estatuto do Idoso. 
Pedentrina faz denúncia sobre um casal de idosos que sofre maus tratos da filha no 
Castelo São Manuel. Gabriela e Gabriel orientam que seja passado pelo disque 100, pois 
tudo o que chega por lá é repassado ao Creas e ao CMDDPI e Ministério Público, as 
denúncias não ficam sem atendimento. Sr. Gabriel informa que a Edna da casa de 
benefícios Alcides de Castro, estava hospitalizada e foi para casa, pois teve um avc e 
agora está bem. Pedentrina convida a todos para comer um pedaço de bolo em 
comemoração ao aniversário do conselheiro Aldemir. Gabriel agradece muito a todos os 
conselheiros e pede a presença de todos para que possamos avançar em todo o 
processo. Nada mais havendo a se tratar, o presidente encerrou a reunião às dezenove 
horas sendo a ata redigida pela secretária Gabriela Falconi e, estando conforme, vai 
assinada pelo presidente do CMDDPI Sr. Gabriel Weinem e demais conselheiros. 
Petrópolis, onze de Dezembro de dois mil e doze. 


